



«Быть учителем – дело почетное»

← Начало на стр. III

Для сельских педагогов сохраняется 25-процентная надбавка к зарплате за работу в сельской местности, а также льготы на оплату коммунальных услуг.

Кроме того, в регионе продолжится строительство жилья для работников бюджетной сферы, в том числе для учителей. Недавно по поручению губернатора квартиры в новом доме на условиях соцнайма получили 12 педагогов в Сухом Логе и 34 педагога в Верхней Пышме. Сейчас идет строительство многоквартирного дома в Красноуфимске, 21 квартира в котором также будет предоставлена бюджетникам.

Свердловская область – единственный регион, где функционирует санаторий-профилакторий «Юбилейный» для оздоровления педагогов. Располагается он в поселке Буланаш (Артемовский ГО). Ежегодно совместно с областной Федерацией профсоюзов мы выделяем квоты на путевки и около 1 500 свердловских учителей в течение 15 дней проходят в нем курс лечения. В этом году по поручению губернатора санаторию выделены средства из областного бюджета на закупку нового оборудования для оздоровительных процедур и строительство спортивной площадки.

Также в этом году на территории Свердловского областного педагогического колледжа в честь педагогов региона будет установлена скульптурная композиция «Первому учителю». Она будет напоминать, каким должен быть настоящий учитель – ответственным, преданным своей профессии человеком с огромным сердцем.

Конечно, в Год педагога и наставника хочется еще раз поблагодарить всех свердловских учителей за добросовестный труд. Система образования – одна из самых динамичных, инновационных и развивающихся, и от мастерства каждого педагога во многом зависит, какими вырастут наши дети. На федеральном и региональном уровнях сегодня делается все возможное для повышения престижа этой замечательной и очень важной профессии. Пусть Год педагога и наставника сложится для всех удачно. Здоровья, благополучия и успехов!

Школы – новые, возможности – безграничные

Более шести тысяч свердловских детей пойдут учиться в суперсовременные образовательные учреждения

Юлия БАБУШКИНА

В этом году в Свердловской области планируется ввести в эксплуатацию сразу семь новых школ. Здания образовательных учреждений строятся ударными темпами. Они вместят в общей сложности почти 6,2 тысячи детей и будут оснащены самым современным оборудованием.

Шесть школ, как выяснила «ОГ», сейчас возводятся в селе Нижнеиргинском (Красноуфимский район) – на 150 мест, селе Косулино (Белоярский район) – на 500 мест, в Верхней Пышме – на 1 135 мест, Серове – на 1 275 мест, а также в Екатеринбурге – на улицах Котельникова на 925 мест и Мичурина на 1 000 мест. Строительство идет в рамках нацпроекта «Образование», средства в сумме более пяти миллиардов рублей выделены из федерального и областного бюджетов.

В Серове, к примеру, трехэтажная коробка здания уже выстроена, она занимает площадь 23 тысячи квадратных метров. Это образовательное учреждение станет одним из крупнейших на севере региона. В школе предусмотрены более 50 учебных классов, библиотечно-информационный центр, актовый зал, спортивный блок с четырьмя залами. Сейчас в здании идут отделочные работы и благоустраивается прилега-



В Серове территорию вокруг построенной школы замостят тротуарной плиткой

В ТЕМУ

В 2022 году в Свердловской области были построены восемь новых школ – в селе Байкалово, поселке Билимбай (ГО Первоуральск), поселке Косья (Нижнетуринский ГО), Березовском, Красноуфимске и Екатеринбурге. Они вмещают в общей сложности 5,4 тысячи детей.

ющая территория, в том числе пришкольный стадион и спортивно-игровые площадки, сообщают «ОГ» глава муниципалитета **Василий Сизиков**. К сентябрю все работы планируется завершить.

В поселке Косулино школьное здание тоже построено. Работы начали чистовую отделку помещений, устанавливают сантехнику и лифты, монтируют сцену в актовом зале, рассказал «ОГ» глава Белоярско-

го ГО **Григорий Вихарев**. В школе появятся учебные классы с интерактивным оборудованием, пищеблок, спортзал, медкабинет, спальни для малышей, мастерские. На прилегающей территории обустроят зоны для тихого отдыха и подвижных игр, будет большая спортивная зона со стадионом, площадками для баскетбола и волейбола. Ввести объект в эксплуатацию планируется до конца лета.

Самым инновационным и дорогостоящим объектом (3,2 млрд рублей) будет школьный комплекс на 1 200 мест в микрорайоне Солнечный Екатеринбурга. Он широко известен как Губернаторский лицей и строится на улице Лучистой на областные средства, а также средства инфраструктурного кредита, который губернатор **Евгений Куйвашев** успешно защитил на федеральном уровне год назад. В лицее помимо образовательного блока появятся детский технопарк «Кванториум», спортивный блок, включая стадион, и общественный центр. Фишка проекта – многофункциональные трансформируемые классы, рекреации и даже коридоры. Губернаторский лицей будет работать в формате школы полного дня, реализуя широкий спектр программ дополнительного образования. Сдать его в эксплуатацию планируется не позднее декабря текущего года.

Дизайн выбирают родители учеников

У капремонтов образовательных учреждений – новый формат

Юлия БАБУШКИНА

23 школы капитально отремонтируют в этом году в Свердловской области по новой программе «Модернизация школьных систем образования», инициированной Президентом России **Владимиром ПУТИНЫМ**. На эти цели из федерального и регионального бюджетов выделено более миллиарда рублей. Школьная инфраструктура не просто обновится, отмечает в областном правительстве, изменится и качество образования.

Как выяснила «ОГ», под капремонт попали школы в Нижнем Тагиле, Асбесте, Ревде, Екатеринбурге, Кушве, Байкалово, Артях, а также в Красноуфимском, Талицком, Ирбитском, Ревевском, Тавдинском, Богда-

МАСШТАБ ПРОГРАММЫ

Новая федеральная программа «Модернизация школьных систем образования» стартовала в 2022 году.

В ее рамках в Свердловской области уже капитально отремонтированы 27 школ в Екатеринбурге, Ирбите, Верхотурье, Нижнем Тагиле, Невьянске, Серове, Реже, Староуткинске, Камышлове и других муниципалитетах. Как сообщил «ОГ» областной министр образования и молодежной политики **Юрий Биктуганов**, до 2026 года в регионе планируется отремонтировать 170 школ.

новичком и Артинском районах. Все они функционируют с 1960-х годов и давно нуждались в обновлении.

В Ревде, к примеру, с середины марта уже идут работы в школе № 28 – одной из самых больших в городе. Директор учреждения **Ирина Екимова** рассказала, что в здании поменяют двери и окна, интерьеры учебных классов, все инженерные

системы. Полностью обновят спортзал, столовую и пищеблок, часть кровли и фасад. Школа получит новую мебель и оборудование, а также учебно-методические пособия для учащихся и педагогов. Учителя, кстати, пройдут курсы повышения квалификации – это обязательное условие программы.

В разработке дизайна ремонтируемой школы примут уча-

стие родители учеников (и это тоже условие программы). По словам Ирины Екимовой, путем голосования они определят основную цветовую гамму помещений образовательного учреждения. Поучаствовать в голосовании могут при желании и сами ученики. Завершить все ремонтные работы планируется в декабре текущего года. Учащиеся школы (а это 38 классов и 940 человек) временно получают образование в трех других школах города.

В Асбесте идет капремонт школы № 22. Глава города **Наталья Тихонова** сообщила, что в здании меняют систему отопления, двери, оконные блоки, входные группы. На сайте школы для детей и родителей представлены два варианта цветового решения фасада – за понравившийся вариант необходимо проголосовать.